MEMORANDUM OF CORRECTIONS PURSUANT TO STANDING ORDER 22.13

The Children's Commissioner for Wales Act 2001 (Commencement) Order 2001

Background

This Order was considered by the Business Committee on 25th June 2001, was laid before the National Assembly for Wales on 27th June 2001 and was considered by the Legislation Committee on 3rd July 2001.

The following matters have been identified as appropriate for correction.

Explanatory Note

Amendment 1: Delete sub-paragraphs (e) to (h) and replace, in the English text, with:

"(e) Section 5, which inserts section 75A into the 2000 Act together with consequential amendments to section 74. Section 75A enables the Commissioner to consider, and make representations to the Assembly about, any matter affecting the rights or welfare of children in Wales;

(f) Section 6, which makes minor consequential amendments to section 76 of the 2000 Act;

- (g) Section 7, which makes minor consequential amendments to section 118(8) of the 2000 Act;
- (h) Section 8, which contains consequential financial provisions; and
- (i) The Schedule, which inserts Schedules 2A and 2B into the 2000 Act."

and in the corresponding Welsh text, delete sub-paragraphs (d) to (ff) and replace with:

"(d) Adran 5, sy'n mewnosod adran 75A yn Neddf 2000 ynghyd â diwygiadau canlyniadol i adran 74. Mae adran 75A yn galluogi'r Comisiynydd i ystyried unrhyw fater sy'n effeithio ar hawliau neu les plant yng Nghymru ac i wneud sylwadau i'r Cynulliad ynghylch hynny; (dd) Adran 6, sy'n gwneud mân ddiwygiadau canlyniadol i adran 76 o Ddeddf 2000;

- (e) Adran 7, sy'n gwneud mân ddiwygiadau canlyniadol i adran 118(8) o Ddeddf 2000;
- (f) Adran 8, sy'n cynnwys darpariaethau ariannol canlyniadol; ac

(ff) yr Atodlen, sy'n mewnosod Atodlenni 2A a 2B yn Neddf 2000.".

Reason for the amendment: minor drafting error. (Although the changes are minor the whole subparagraphs have been replaced in order to effect the consequential re-lettering and re-numbering more easily).

Article 2

Amendment 2: In Article 2(2) delete sub-paragraphs (e) to (h) and replace, in the English text, with:

- "(e) Section 5 (additional power of consideration and representation);
- (f) Section 6 (further functions of the Commissioner);
- (g) Section 7 (consequential, etc. provision);
- (h) Section 8 (financial provisions); and
- (i) The Schedule (persons and arrangements subject to review)."

and in the corresponding Welsh text, delete sub-paragraphs (d) to (f) and replace with :

- "(d) Adran 5 (p•er ychwanegol i ystyried a gwneud sylwadau);
- (dd)Adran 6 (swyddogaethau pellach y Comisiynydd);
- (e) Adran 7 (darpariaethau canlyniadol etc.);
- (f) Adran 8 (darpariaethau ariannol); ac
- (ff) yr Atodlen (personau a threfniadau sydd i'w hadolygu).".

Reason for the amendment: minor drafting error. (Although the changes are minor the whole sub-

paragraphs have been replaced in order to effect the consequential re-lettering and re-numbering more easily).

2001

Jane Hutt

Minister for Health and Social Services